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E’ all’edificio 

 L’asilo

 L’edifico denominato “Vecchio Mulino”
 L’ufficio Turistico


ne estiva essa riscalda l’acqua della piscina provvisoria che viene 
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E’ 

riscalda e produce l’acqua calda sanitaria per il medesimo edificio e 
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Si segnala in particolare che la produzione di acqua sanitaria per l’Ospedale 

fatto, considerata la destinazione d’uso dell’edificio, è da considerarsi di assoluta 

–

–

21.495,76 € –
29.404.57 €
28.675,37 € –

Il costo dell’energia (al netto nell’IVA applicata al 10%) è di circa 100 €/MWh
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nte notare che il costo dell’energia (al netto nell’IVA 
100 €/MWh

83,74 €/MWh
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procede con un’indagine stratigr

portoni, ecc.) cercando di individuare (normalmente sulla base dell’esperienza) i 

pochissimi giorni l’anno.

generatore di calore rapportata alle ore di funzionamento dell’impianto.

più freddo dell’anno, vale a dire dal 15 ottobre al 15 aprile.

ll’Arpa Piemonte

https://it.wikipedia.org/wiki/Temperatura
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E’ dunque emerso

l’energia erogata dalla 

9,94x0,98 ≈ 28.436

655.000/9,94x0,98 ≈ 67.240 m
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l’impianto di riscal

Ipotizziamo che l’impianto di riscaldamento rimanga acceso per 

Il primo dato che balza fortemente all’occhio è la grande differenza che c’è tra la 
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A questo si aggiunga il fatto che per rendere economico l’esercizio occorre 
procedere all’acquisto del pellet in grandi quantità

riguarda l’opport
per l’unificazione in un unico locale




 la centrale del Vernetti è realizzata in un locale “scomodo”: ell’ottica della 

piano terra dove già originariamente c’era la centrale



Se si sceglie questa opzione, varrebbe la pena di analizzare l’opportunità di 
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dell’edificio in quasi tutte le condizioni anche nel caso di una caldaia in avaria.

uole trasformando l’impianto a metano.









realizzare un allaccio gas presso l’edificio delle scuole elementari/medie
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del “Conto Termico” e per la 

Nell’opzione con le due centrali possiamo 

Nell’opzione con la centrale unica possiamo stimare:
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essere conclusa entro fine giugno per consentire l’utilizzo 
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30/9/2019, è stato formalizzato come “Fornitura Calore” utilizzando un classico 

E’ un contratto certamente fatto male ma che, proprio per questo, si presta ad 

o da chi l’ha
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D’altro canto occorre dire che sarebbe utile che venissero lasciate intatte le 

Per il Vernetti si aggiunge l’
di un’apparecchiatura (il cogeneratore) in grado di generare contemporaneamente 

rogata dall’Enel).
L’ipotesi può essere prevista solamente per il Vernetti in quanto un sistema 

per tutto l’anno.

Sulla base di questi è stata poi fatta una valutazione economica per l’inserimento 

l’ipotesi che l’intero sistema impiantistico funzioni a gas metano, combustibile che 
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Come si è visto alle pagine 28 e 29, l’ipotesi di inserire al Vernetti un impianto 

anni, infatti si ottiene un tempo di ritorno dell’investimento inferiore ai 4 anni con 
– – € in 10 anni.

Senz’altro un’ipotesi da prendere in considerazione.


